

球虽然赢了 梦早已碎了

国足3:1胜约旦队 告别巴西世界杯



核心提示

□本报综合报道

昨日下午,在2014年世界杯预选赛亚洲区20强赛最后一轮比赛中,已经提前小组出局的中国足球队在广州大学城体育场以3:1战胜了约旦队,结束了本届世界杯的征程。



中国队首发阵容合影。

现场回放

中国队赢下荣誉之战

昨天的比赛只有6000多名球迷来到现场。中国队此前已在20强小组赛中提前出局,而约旦队与伊拉克队已提前携手出线,此战中国队是为荣誉而战。

上半时,中国队球员张琳芃助攻蒿俊闵,后者推射球门死角入网。下半时,蒿俊闵接陈海中场长传反越位捅射破门。比赛最后阶段,虽然约旦队利用中国队后防失误扳回一球,但于大宝随后在门前推射破门锁定胜局。最终中国队以3:1战胜约旦队,6战3胜3负,小组排名第三,未能获得亚洲十强赛的资格。

主帅点评

卡马乔:我们知道未来的路

赛后,中国队主教练卡马乔谈到中国队的表现时说:“今天的比赛有好多队员都是第一次在国家队踢满90分钟,开场的时候他们有一些紧张,但后来好一些,跟上了比赛节奏。随着时间的推移,我们控制了比赛节奏。今天约旦队几乎没有打到我们的禁区内,这是因为我们整体团队的合作,这也是我们未来坚持要走的道路,我们知道要怎么踢下去。”

当被问到未来的国家队选材将选择什么样的球员时,卡马乔表示:“能否来到国家队,取决于年轻球员在俱乐部中的表现。年轻球员要在俱乐部打上比赛,比如像张琳芃这样的队员;如果在俱乐部打不上比赛,就很难来到国家队。我想说的是,今天大家看到的这支中国队也是很年轻的,平均年龄还不到25岁,如果他们继续打三四年,我们会有一支很好的队伍。”



中国队主教练卡马乔场边指挥。



中国队球员于大宝庆祝进球。



中国队球员郜林(右二)吸引对方多名球员。

对手发言

约旦主帅:中国队未进十强赛是亚洲足球的损失

赛后,约旦队主教练阿德南说:“恭喜中国队取得比赛的胜利,中国队今天打得不错,我的球员发挥不太好,可能是我们已经提前出线了,所以在心态上有一些放松。我们的目光要放在下一阶段的比赛上。最后,我对中国队没有进入十强赛表示遗憾,我觉得中国队是一支非常好的球队,这对亚洲足球是一个损失。”

遥看前路 2018年,还有多少人能站在场上

中国足球再一次倒在预选赛中,我们只能将目光放在遥远的2018年。但2018年中国足球还可以依赖现在国家队中的哪些球员呢?

中国足球人才断层是不争的事实。李玮锋、郑智和孙祥作为中国足球旗帜式的人物,他们的年龄已经不允许他们坚持到2018年,逐步淡出国足阵容是不可避免的。

赵鹏出生于1983年,到了2018年也有35岁了。后防未来的核心人物最有可能是现年23岁的张琳芃,但他在联赛中毛躁的表现依然无法让人放心。冯潇霆在后防线有领袖潜质,但受到太多伤病的困扰无法保证出场率。后腰上的吕鹏和秦升表现出一定的水准,特别是秦升在中场的分球极具灵性,但到了2018年,秦升也有32岁,他的冒升似乎又晚了一点。

蒿俊闵在右路凌厉的突破是中国队

进攻的一把利剑,近几年他越发成熟。昨天的比赛,他贡献了两个精彩的进球,可谓未来中国队中场核心人物的必然之选。陈涛一度被认为是中国足坛最具灵气的球员,但常常无法打出自己的水准,特别是在国家队比赛中。于汉超、于海和于大宝成名很早,但在国家队一直都没有发挥出在俱乐部的水准,他们在边路的发挥将对未来国家队成绩有相当重要的影响。

中国足球前锋人才匮乏,郜林是为数不多的较为全面的前锋球员,卡马乔来之后他一直占据主力前锋的位置。到2018年,郜林已经32岁,能不能像现在这样不惜力气地全场奔跑,真的不得而知。

曾诚昨天在场上有良好的发挥,是球队获胜的关键所在。未来几年中国队主力门将可能由曾诚担任。曾诚在河南建业一直有稳定的发挥,相信他把守大门对球队是一个信心的保证。

不吐不快 一代追梦人的梦碎了

“还记得年轻时的梦吗?像一朵永不凋零的花,陪我经过那风吹雨打,看世事无常,看沧桑变化。”国足的任务结束了,球员们解脱了……同时,一些人的梦也碎了,或许这些梦早就在他们的记忆中模糊不清,追梦人也已梦醒,不见了从前的心境……

胜利的背后是无尽辛酸,因为这也是国足中一些老臣冲击世界杯的终结。

世预赛提前出局,使国足被迫提前换血,如今国足已经到了青黄交替的时代,从本场比赛卡马乔祭出的阵容就

可以看出,首发阵容中几乎是清一色的85后,最大的是今年30岁的孙祥。

战胜了已经小组出线的约旦队,不知道国足将士们心里作何感想。不过如果把这场索然无味的胜利,当做对李玮锋、杜威等老将的送别,这场胜利也许会承载着一些意义吧。

这一战赢得太过残酷,虽然是一场值得称道的胜利,却足以让人感到无尽的辛酸。李玮锋们也许再也不能为世界杯的梦去搏一搏了,他们的世界杯之梦只能托付给未知的下一代了。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。